

ЗНАЙДА ТРУДА

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 83 (6366)

ВТОРНИК, 14 июля 1987 года.

Цена 3 коп.

Зеленому конвейеру — четкий ритм!

Кормодобытчики действуют слаженно

Успешно выполнили доведенное задание на период ударного декадника по заготовке кормов труженники совхоза «Степной». Занимается этим кормодобывающее звено, руководимое Геннадием Рогалевым. Забота о кормах полностью возложена на членов звена, и они с честью справляются с этим делом.

Своевременное боронование и культивация позволили им добиться лучшей по району чистоты кукурузных плантаций. С площади 600 гектаров, занятой этой культурой, ожидается хороший урожай. Есть уверенность, что план — 130 центнеров зеленой массы с гектара — будет перекрыт.

А сейчас слаженная и организованная работа кормодобытчиков довела до минимума разрыв между косовицей трав и подборкой. Это во многом способствует сохранению качества производимого сена. Используются и агрегаты с боковыми граблями, переворачивающие весо-

Репортаж

быстрой сушки травы. На сегодняшний день естественные травы полностью скошены. Хорошо поработали механизаторы Салимьян Булатов и Ирик Давлетбаев. Они двухбрусным косилками КДП-4 ежедневно выкашивали по 17—18 гектаров при норме 13.

На косовице многолетних и однолетних трав используются комбайны с жатками ЖВН-6. Ровными рядами, как в период уборки, идут комбайны, скашивая и укладывая траву в валки. 23—25 гектаров при дневной норме 18 гектаров скашивает опытный комбайнер Владимир Юртаев.

На подборке валков агрегатами ПМ-16 заняты механизаторы: Халидар Мухтасаров и Зигат Юнусов, ежедневно выполняющие план на 120—125 процентов. Бесперебойную погрузку сена обеспечивает Зайнетдин Тулибаев на стогомете СНУ-0,5.

Во всю работа кипит на совхозном кормовом

дворе. Для того, чтобы сено не «горело», некоторые стога оборудованы отдушниками. Имеется соль для присыпки влажного сена.

Вот на территорию кормового двора заворачивает ДТ-75 М с тележкой. Это молодой механизатор Сабирьян Саптарьянов подвез с поля очередную партию сена. Быстро взбирается на стог укладчик Салимьян Саптарьянов и Александр Юртаев. К этому времени стогометчик Ринат Юнусов уже подбрасывает первую порцию сена.

— Хорошо работают ребята, споро. После их укладки стога получают аккуратными — никакой дождь уже не страшен, — говорит помощник бригадира Гафур Абдулгалимович Багшаев.

Мешают более четкой работе укладчиков переделки отрывы стогомета на другие работы. Вот и при нас его собирались забрать на ремонт СДН для подачи наверх кровельного материала, хотя он там уже простоял

бесполезно некоторое время.

С самым звеньевым мы встретились на машинном дворе. Геннадий Рогалев производил ремонт комбайна КСК-100, готовил его к косовице трав для закладки сена. Теплыми словами он отзывался о членах звена.

— Звено располагает хорошей техникой, — говорит Г. Рогалев. — Производительность труда заметно увеличилась. В нынешнем году все звено перешло на новую форму организации труда с доплатой за конечный результат, что побудило механизаторов иначе относиться к порученному делу. Прошло полгода, как мы перешли на подряд. Однако непонятна позиция администрации совхоза, затягивающей оформление соответствующей документации.

А пока кормодобывающее звено, проявляя личную инициативу, успешно трудится на заготовке грубых и сочных кормов для общественного животноводства.

М. КУСЯКОВ.

КАЧЕСТВО СЕНА

на 9 июля 1987 года.

Наименование хозяйств	Заготовлено сено всего (тонн)	Исследовано (тонн)	Классность в % к заготовленному				И/кл.
			I	II	III	IV	
Колхозы:							
имени Фрунзе	435	150	53	27	20	—	
«Новый путь»	385	334	67	11	22	—	
«Кр. доброволец»	540	170	56	—	44	—	
имени Калинин	404	80	100	—	—	—	
«Красное знамя»	268	—	—	—	—	—	
имени Ленина	340	—	—	—	—	—	
«Сақмар»	335	—	—	—	—	—	
имени Салавата	179	—	—	—	—	—	
Совхозы:							
«Акъярский»	616	100	60	40	—	—	
«Таналынский»	1660	659	3	36	52	9	
«Хайбуллинский»	1214	149	51	—	10	39	
«Макаевский»	1958	185	62	5	33	—	
«Матраевский»	1437	324	82	12	6	—	
«Степной»	395	120	67	—	17	16	
По району:	10106	2271	48	18	28	6	

В совхозах и колхозах района заготовлено более 10100 тонн сена. Массовая заготовка кормов приобретает широкий размах. Однако на всем протяжении сенокоса нужно помнить о качестве заготовки кормов. Качество заготовленного корма исследуется в технологической станции при районном объединении «Агропромхимия».

Анализ исследований, проведенных на 9 июля сего года, показывают, что в ряде хозяйств грубо нарушается технология заготовки кормов. Скошенное сено по 2—3 суток остается лежать в валках, своевременно не скирдуются, в результате теряется его качество. К примеру, в совхозах «Таналынский» заготовлено 60 тонн, «Хай-

буллинский» — 56, «Степной» — 20 тонн неклассного сена.

Ответственные за заготовку и качество кормов работники хозяйств к своим обязанностям относятся неудовлетворительно. Своевременно не направляются пробы для исследования в технологическую станцию. В приказе агропромышленного комитета Башкирской АССР от 22 июня сего года сказано, что ответственность за своевременный и качественный отбор проб и их доставку в лабораторию возлагается на руководителей хозяйств. Это надо учитывать.

Сейчас установлены сроки определения качества кормов. При естественной сушке сена пробы отбираются при скирдовании или укладке в хранилище в срок не позднее двух недель. При сушке активным вентилированием — по окончании досушивания сена. Пробы искусственного обезвоживания зеленых кормов отбираются от каждой партии. Отбор проб силоса и сенажа производится не позднее 40—45 дней после заполнения и закрытия хранилищ, а также ежедневно на протяжении всего срока заполнения трап-

Всеми силами

8000 центнеров сена для общественного скота заготовлено кормозаготовителями колхоза «Новый путь». Все силы труженников направлены на обеспечение скота сытной рывмовкой. Предстоит заготовить не менее 17718 центнеров сена. Сейчас из всего заготовленного сена 6300 центнеров подвезено на кормовой двор, 500 — заскирдовано на лугах. Кроме того, на организованных субботниках населением заготовлено 387 тонн разнотравья.

На косовице трав в Новозирганской бригаде ударно трудится механизатор с большим стажем работы Рафаэль Губайдуллин на тракторе Т-70 С с трехбрусной косилкой КТП-6 вместе с косильщиком пенсионером Насырьяном Ильясовым. Не отстает от них и Фатхулла Бидалов на тракторе МТЗ-80 с двухбрусной косилкой КДП-4 с напарником, членом КПСС Мансуром Тукбаевым.

КОНТРОЛЬНЫЙ
ЭКЗЕМПЛЯР

ЖИВОТНОВОДСТВО —
УДАРНЫЙ ФРОНТ!



Пример ударного труда

Не так давно работают вместе на откорме свиней на Целинной свиноводческой ферме Зинаида Степановна Ткачева и Фаина Григорьевна Самохина. Ухаживают они за группой, в которой более 390 голов. Выращивают до одного года, отсюда же свиней отправляют на мясокомбинат. Поэтому животноводы, зная о том, что им доверили ответственный участок работы, стараются работать на получение хорошей отдачи. С начала текущего года ими получено 462 центнера валового привеса, каждое животное прибавляло в весе на 368 граммов в среднем за сутки. Среднесуточный вес свиней составил свыше 100 килограммов.

Во многом успешно

трудиться помогает опыт работы. Зинаида Степановна, например, около 30 лет работает в животноводстве совхоза, является первоклассной свиноводкой.

— Сейчас на ферме улучшились условия труда, — говорят животноводы, — однако о полном удовлетворении — говорить пока не приходится. Но все же для получения хороших привесов возможности есть, и мы думаем выполнить годовое обязательство — получить по 450 граммов среднесуточного привеса на каждую голову.

НА СНИМКЕ: З. С. Ткачева и Ф. Г. Самохина во время кормления своих питомцев.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.



Тревожный сигнал

Кто возместит ущерб?

Потравы скотом индивидуального сектора сельскохозяйственных посевов в колхозе «Красное знамя» не редкость. Только в текущем году таких случаев было множество. К примеру, 25 июня с утра до самого вечера в разных местах посевов привольно паслось от 50 и более голов скота. Здесь и дойные коровы, и телки, и бычки, и телята. Особенно много скота разгуливает по посевам в вечернее время. Редко когда скот выгоняется с поля обездчиками или школьниками, бывает и так, что они пасутся целый день.

Считаю, что виновны за траву в первую очередь владельцы скота, которые не выгоняют их в общественный

табун. Однако имеющиеся факты потравы остаются незамеченными, никто за это ответственности не несет. Есть в исполкоме сельского Совета решение об ответственности за траву посевов бродячим скотом, предусмотрены меры наказания. Почему бы не провести сход граждан и не разъяснить этот закон, а тех, кто его не выполняет — наказать?

Непонятна позиция в этом вопросе руководства колхоза. Ведь случалось было уже много и сейчас они продолжают оставаться безнаказанными. Нужно принять срочные меры.

В. БОНДАРЕНКО,
колхозник, ветеран войны и труда.

Активисты из колхоза имени Ленина



Депутат Ивановского сельского Совета Л. С. Билалова работает оператором машинного доения в колхозе имени Ленина. По итогам социалистического соревнования на приз имени Сергея Чекмарева она заняла первое место среди молодых доярок района. К своим обязанностям относится добросовестно, постоянно следит за работой передовых операторов машинного доения других хозяйств, старается перенять их опыт.

Коммунисты колхоза оказали большое доверие молодому животноводу — Людмила Ситдыкына принята кандидатом в члены КПСС.

НА СНИМКЕ: Л. С. Билалова.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Добиваться большего

Лето — пора большого молока и высоких привесов. Депутат районного Совета Назия Буранбаева, оператор машинного доения Ивановской фермы колхоза имени Ленина, прилагает все силы, чтобы максимально использовать резервы летне-пастбищного сезона. В июне она надояла от каждой коровы своей группы более 300 килограммов молока. Коммунист Н. Буранбаева решила выполнить социалистическое обязательство по надоям уже

к середине декабря.

В трудовое соперничество включились телятницы. Лидером соревнования является Сальхия Турумтаева. 687 граммов среднесуточного привеса получает она в эти летние дни. Лишь немногим отстают от лидера Галина Сухова и Инга Михайлова. Хотя суточный привес телят в их группе пока составляет по 625—630 граммов, они намерены добиваться большего.

И. СУЛЕЙМАНОВ.

НАКОНЕЦ-ТО наступило лето. Если подумать, быть может, и не стоит в эти прекрасные дни вспоминать прошедшую зиму с ее студенными морозами, хлопотами и заботами. Как говорится: «Было, да больше проросло». А вот в Хайбуллинских краях оказывается, думают совсем иначе. Нынешняя зима, видимо, им запомнилась крепко своими невзгодами. Иначе не стали бы писать исянгильдинцы письмо уже после того, как сошел снег, и не сообщили:

— Зимой в течение месяца школа оставалась под замком. Учителя получали зарплату, особо не утруждая себя, «работая» на дому, а учащиеся веселые «каникулы» продолжались целый месяц. Хотелось бы узнать, извлекли ли урок наши руководители из случившегося?

Привычки отказываться от приглашения не имею. Дорога дальняя ли, близкая — поехал в Хайбуллу. Хотел было напрямик проехать в Исянгильдино, да осенила мысль: ведь в этих краях из уст руководителей только и слышны слова «перестройка», «ускорение», «школьная реформа», значит, могли произойти из ряда вон выходящий случай в Исянгильдино в действительности? Верить или нет написанному черным по белому? Если это так, видимо, уже давно тут выявили причины, как следует пропесочили виновных. Поэтому решил, что сначала следует заглянуть в центр, поговорить с руководителями района.

— Если бы вчера ушли на заслуженный отдых, то об этом, пожалуй, ведать бы не ведали, слышать не слышали, —

Советы и жизнь

Состоялась сессия Бурбаевского поселкового Совета народных депутатов.

С докладом «О статусе депутатов Советов» выступила председатель исполкома Л.А. Шатненко. Как и все советские люди, отмечалось в докладе, коллектив Бурбаевского рудоуправления готовится торжественно отметить 70-летие Великого Октября. Взоры рабочих коллективов устремлены к завтрашней день. Трезвый реализм в оценке совершенного, неприкрашенная правда и твердая уверенность в себе, в необратимость перестройки ведет коллектив к славной дате.

Перестройка, которая идет сейчас в трудовых коллективах, касается и работы Совета. Избиратели будут оценивать ее — и чем дальше тем строже — по осязаемым результатам. Насколько, например, ускорилось строительство жилья, улучшилась торговля, служба быта, работа медицинских учреждений поселка.

Наказы избирателей — одно из ярких проявлений демократизма, наглядный показатель активного участия масс в решении вопросов местной жизни. Авторитет Совета в значительной степени зависит от того, как он работает с этими поручениями избирателей, как они выполняются. Их реализация для каждого избранныка народа — задача дня. Много сил и энергии в выполнение своих обязанностей вкладывают депутаты-коммунисты Ю. А. Кильдибаев, М.Н. Никитин, Х. Н. Канпов, Г. А. Акилова, депутаты Н. Ф. Пирожникова, И. Х. Сидоренко, В. Н. Журин, Т. Г. Туляшев и другие.

Вместе с тем случались и такое, говорили выступающие, когда отдельных депутатов приходилось угоаривать сходить в свой избирательный округ, встретиться с людьми, принять участие в работе комиссии. Имелись факты срыва сессий

из-за неявки депутатов.

Что кроется за этим, личная безответственность депутата? Скорее всего — да. Это не к лицу любому депутату, тем более коммунистам. Об этом говорилось и раньше. Подобные явления в новом сознании не должны повторяться. Наказы избирателей надо стараться выполнять. А исполкому поселкового Совета быть построже в этом вопросе.

В деле, связанном с удовлетворением насущных потребностей населения важно, принимая решения, советоваться с людьми, учитывать их мнения, действовать в обстановке широкой гласности. Необходимо, чтобы нормой стала практика обсуждения в трудовых коллективах и по месту жительства населения наиболее важных вопросов социального развития, а также проектов решений поселкового Совета по данному делу.

Перед Советом стоит сегодня задача — ускорить решение вопросов благоустройства, по правильному руслу направить работу жилищно-коммунального хозяйства. А пока очень много нареканий в адрес ЖКО. Несмотря на это поселковый Совет проявляет пассивность, депутаты не ведут работу по своим избирательным округам.

Много в поселке ветхих квартир, ремонт их ведется крайне медленно. Некоторый упрек следует сделать и самим жильцам. Поддерживающий текущий ремонт обязаны делать владельцы квартир. Однако некоторые квартиросъемщики считают, что и текущий ремонт должен делать ЖКО. Поэтому жильцы запускается, начинают протекать крыши, отваливаться штукатурка, гнить перекрытия...

Дела пущены на самотек не только в вопросе поддержания жилья в удовлетворительном состоянии. Возьмем район двухэтажных домов поселка. Сарай, гаражи для автомобилей и мотоциклов строят там, где кому вздумается, вместо

детских площадок — огороды, помойки, кругом антисанитария. Поэтому необходимо определить место для размещения индивидуальных гаражей и хозяйственных построек, освободить территорию между домами, посадить там деревья и кустарники, разбить газоны.

Депутат Совета обязан вмешиваться во все дела в поселке. Однако пока это делается очень инертно. Правда, собирались, обсуждали вопрос благоустройства, но дело ограничилось лишь составлением лицевого счета. Только после вмешательства санитарно-эпидемстанции жители поселка начали убирать территории перед своими домами, вывозить из дворов навоз, другой мусор.

Большой ремонт требуется приусадебным ограждениям. Пока этим занимается только бригада ЖКО, и это делается только около общественных зданий. Население в основном почему-то не благоустраивает ограждения своих домов, квартир. Необходимый материал для этого — штакетники, пружинки, столбы, гвозди, краску — можно купить в хозяйственном магазине поселка. Для тех, кто уклоняется от этого важного дела, исполкому поселкового Совета надо применить силу закона, наказать штрафом, вплоть до выселения из дома или квартиры. Это требование схода граждан, о них говорилось и во время предвыборных встреч депутатов со своими избирателями.

Узким местом в работе исполкома поселкового Совета продолжает оставаться обслуживание населения. Значительно хуже стали работать коллективы узла связи и хлебозавода (руководители Ф. Багизаева и М. Ишемгулова). Депутаты потребовали от исполкома немедленно разобраться в работе этих коллективов, особенно хлебозавода.

Например, директор хлебозавода М. Ишемгулова совершенно перестала подчиняться испол-

кому, не прислушивается к голосу депутатов. Она утратила ответственность перед рабочими по бесперебойному обеспечению их хлебом, которые дубегают и поставляют не обходимое для промышленности сырье.

Коснемся лишь последнего примера. На заводе остановили большую печь на ремонт. Об этом не знали ни в исполкоме поселкового Совета, ни в партийном комитете рудоуправления. Самочинное решение М. Ишемгуловой привело к тому, что в день выборов — всенародном празднике трудящихся — в магазинах поселка ощущалась нехватка хлеба. За допущение подобной ошибки коммунист М. Ишемгулова должна понести строгое наказание. Партийная организация поселкового Совета должна сделать соответствующие выводы.

Январский (1987 года) Пленум ЦК КПСС подчеркнул важность усиления демократических начал в работе Советов и их органов, чтобы полнее и эффективнее использовались предоставленные им полномочия. Особо важно использование полномочий депутатов в контроле за деятельностью органов управления. Здесь необходимо повысить требовательность Советов к должностным лицам и хозяйственным руководителям всех рангов. Этого-то как раз пока не хватает исполкому Бурбаевского поселкового Совета. Только этим можно объяснить, что некоторые решения исполкома не выполняются. Так, не выполнены решения о благоустройстве поселка, не сделана подсыпка дорог по улицам, не отремонтированы мосты возле пятого магазина и подвесной мост через реку «Таналык». До сих пор не засыпана щебнем дорога в Юшуну.

На сессии принято решение о необходимости коренной перестройки работы исполкома.

И. КУДАБАЕВ.

«обрадовали» меня в исполкоме районного Совета. — Попробуй умолять факт закрытия школы не на месяц, а на

слышена. Не доходят руки — день за днем проходит, а хлопот меньше не становится. Неудивительно, что упустили

полкома Целинного сельского Совета Р. Каримову.

Тишина после чтения письма длилась недолго. По мере того, как слушал рассказы руководства, учителей Исянгильдинской восьмилетней школы, меньше стало веры словам, которые услышал в райцентре. — Тут никакого секрета нет, — говорит директор школы Азат Ильясов, — по правде говоря, в январе занимались лишь неделю, и то в день не более 3—4 часов. А о каникулах и говорить не стоит — воспитательная работа была пущена на самотек.

Вот дают, думаю, исянгильдинцы. По всей стране разворачивается борьба за укрепление дисциплины, эффективное использование каждого часа, рабочей минуты, а тут?

Урок не впрок

день — сегодня бы было вынесено не одно решение.

Где-де, а истинное положение вещей лучше, чем в районном отделе народного образования не разъяснят, — подумалось мне и, полный надежд, направился туда. Только заикнулся о письме исянгильдинцев, а заведующая РОНО Т. Х. Илембетова уже в курсе.

— Написали, что школа в январе не работала? — говорит она. — И я краешком уха об этом на-

этот факт из виду.

Что поделаешь, раз в районе не получил исчерпывающего ответа, не осталось другого выхода, как самому съездить и на месте во всем убедиться. Кстати, и Тамаре Хидиятовне, оканчивается, в последнее время съездить в те края было недосуг, так что собрались в дорогу без долгих разговоров. Не забыли «прихватить» по дороге в центре совхоза «Хайбуллинский» и секретаря парткома Ю. Аслаева, председателя ис-

— А чему это вы удивляетесь? — вмешивается в разговор кофегар школьной котельной Фарит Аслаев. — Лето красное пропоешь, так зима по головке не погладит. Я сам вот работаю в совхозе механизатором. Ноябрь во дворе, а кофегара найти не могут. Пришел из жалости к детям, а теперь сожалею.

И школу, и котельную построили ровно десять лет назад. С тех пор никому недосуг приложить руки к ремонту отопительной системы. Печи в аварийном состоянии, все выходы забиты сажей. А какой уголь? Как только не стыдно: к началу сезона в котельной не было ни килограмма топлива. Пришлось перебиваться брикетами, превратившимися в пыль и труху, привезенными неизвестно когда.

Наш рейд

Поле спросит строго

— Уберем как-нибудь хлеб, ведь не впервые, — такие слова пришлось услышать от бригадира Антиганской бригады колхоза «Красное знамя» В. Н. Баранкова. Разговор происходил на территории машинного двора бригады у комбайнов, выстроившихся в ряд. Было их тут одиннадцать, еще три работали на косовице трав. Однако обреченное в разговоре бригадиром «как-нибудь» настораживало. А ведь именно так и не иначе намерены работать хлеборобы бригады. Об этом говорили факты. Из 14 имеющихся тут комбайнов только за десятью были закреплены механизаторы и то формально. Часть из них и своим машинам в нынешнем году еще и близко не подходила. Всего семь комбайнов считались частично исправными, но, чтобы отладить их для своевременной и качественной уборки нынешнего урожая, нужно было потрудиться еще не одну неделю. Те три комбайна, участвующие в «зеленой жатке», также были отремонтированы на скорую руку. Нацепили жатки и пустили в дело: приподнялись с заготовкой сена. Еще четыре комбайна вообще остались «беспризорными».

В день нашего приезда мы не смогли встретить ни одного комбайнера, который ремонтировал бы, готовил свою технику к горячей страде. Все они были заняты на других работах. 6 человек — на заготовке кормов для общественного скота, а четверо — на стрижке овец. Бригадир горячо заверяет: «У нас очень острая нехватка людей, вот и стараемся выходить из положения». Наше желание встретиться на строгальном пункте с названными механизаторами И. Узенбаевым, В. Борисовым, А. Байгабуловым и И. Муталовым не увенчалось успехом. Выяснилось, что все они кроме И. Муталова в этот день на стрижке не появлялись. Где же они? Нет, мы не стали их искать. Было ясно, что такое преступное спокойствие, «осведомленность» бригадира В. Н. Баранкова положением дел в своей бригаде дорого будет стоить хозяйству. И подумалось — а не эта ли бесконтрольность, благодушье стали причиной того, что в прошлую уборочную страду с каждого гектара колхозных полей собрали на 5 центнеров зерна меньше, чем в соседнем колхозе имени Ленина, не поэтому

ли нынешней весной на поле № 7 площадью 97 гектаров был посеян ячмень с грубейшими нарушениями агротехники и семена были заделаны в сухую почву на глубину 2—3 сантиметра, не потому ли в горячую пору сенокоса, подготовки техники к уборке хлебов главный агроном колхоза становится председателем исполкома сельского Совета...
Одного комбайнера Ильмат Сынбулатова застали за ремонтом «стенного корабля» в Янтышевской бригаде колхоза. Участвовать в уборке попросился сам, получил новый «Колос», подготовил к работе и даже жатку навесил. С механизаторскими кадрами дела в бригаде обстоят намного лучше, однако и тут из 14 имеющихся комбайнов только 5 были в той или иной степени отремонтированы. Почти за всеми комбайнами закреплены комбайнеры, которые также были заняты на других работах: заготовке леса, стрижке овец, ремонте дороги.
От помощника бригадира по технике З. И. Искужина узнали, что задержка в ремонте многих машин произошла именно из-за таких запасных частей, которые свободно (как выясни-

лось позже) лежат в ремонтных предприятиях РАПО. Сложившееся положение создалось из-за неоперативности, незнания положения дел главным инженером Н. Ш. Байрамгулова, кстати, который, по словам янтышевских механизаторов, является редким гостем на машинном дворе бригады.
Подходим к комбайну под номером 3, принадлежащему В. Муталову. Задержка в ремонте из-за отсутствия нового зернового шнека. Однако минуты хватило, чтобы определить — и старый шнек будет годен для работы после реставрации. Кто об этом должен был позаботиться как не помощник бригадира, как не инженер колхоза?
Всего 3 комбайнера на семь комбайнов в Новопетровской бригаде на 3 тысячи гектаров посевной площади.
— Люди в селе не держатся, уходят, — хватаются за голову руководители бригады. — Как будем убирать хлеб? И уже из наших уст чуть не вырвались слова бригадира В. Н. Баранкова: «Как-нибудь». В самом деле, как в колхозе будут убирать хлеб?
А. ДАВЛЕТБЕРДИН,
внештатный инспектор РК НК;
В. АБДРАХМАНОВ,
наш спец. корр.

Закуп излишков молока у населения

на 1 июля 1987 года.

Первая графа — наименование сельских Советов, **вторая** — выполненное полугодичное задание (в процентах), **третья** — закуплено на одну корову (кг).

Абишевский 56,6 152,4	Новозирганск. 80,9 218,7
Акъяловский 26,4 71,5	Татыр-Узякский 37,4 101
Акъярский 38,7 72,3	Таналыкский 56,3 152,6
Антиганский 112,3 304,1	Уфимский 51 137,9
Байгускаровский 40,6 110	Федоровский 53,9 146,2
Ивановский 16,2 43,9	Целинный 21,7 58,6
Маканский 123,9 334,4	По району: 50,1 134,3

На первое июля 1987 года у населения района было закуплено 7570 центнеров молока, что составляет 50,1 процента к полугодичному заданию. Следует заметить, что в расчете на одну корову, имеющуюся в личных подсобных хозяйствах граждан, закуплено лишь по 134,3 килограмма молока, это на 31 килограмм меньше, чем было закуплено за соответствующий период прошлого года.
Всего два сельских Совета — Антиганский и Маканский — успешно справились с заданием полугодия и даже перевыполнили его. В этих сельсоветах в расчете на одну корову закуплено в два с лишним раза больше, чем в среднем по району. Трудиться так была возможность в каждом сельском Совете, однако остальные с поставленной задачей не справились. Девять сельских Советов закупили излишков молока меньше, чем в прошлом году за первые шесть месяцев. Непростительное отставание допускают Акъяловский и Байгускаровский сельские Советы. А вот в Таналыкском сельсовете вопрос закупили излишков молока сдвинулся с мертвой точки — в расчете на корову закуплено почти по 153 килограмма молока, что на 8,3 больше, чем в прошлом году, несмотря на сокращение поголовья коров у населения почти на 60 голов.
Очень многое зависит от старательности и добросовестности молоко-сборщиков. Только тогда можно добиться успеха. Именно так трудится Х. Каншова из с. Сагитова Маканского сельсовета, с о б р а в ш а я в расчете на корову по 460 килограммов молока. По 376—363 килограмма молока закупили Н. Ачуркина и Ш. Исяньюлова — молоко-сборщицы этого же сельсовета, по 329 килограммов — молоко-сборщица колхоза «Красное знамя» Р. Билалова.
В газете уже сообщалось, что передовые молоко-сборщицы по итогам первого квартала были награждены денежными премиями. Пришло время отметить лучших в тех сельсоветах, где не ведется агитационная работа среди населения по сдаче излишков молока государству, не организована встреча торговля товарами повышенного спроса, там и население не принимает активного участия в этом деле. В колхозе имени Ленина и совхозе «Хайбуллинский» не разработаны условия социалистического соревнования среди молоко-сборщиков, сдатчики молока не заинтересованы морально, ни материально. Более того, здесь «берут пример» с руководителей. Не участвуют в сдаче излишков молока главный бухгалтер М. Цыкало, главный инженер У. И. Турмтаев, главный экономист Ш. Б. Хасанов из колхоза имени Ленина. Примеров можно привести еще немало. Разумеется, при такой постановке дела о выполнении государственного задания по закупке излишков молока не может быть и речи. Так быть не должно.
А. МАКСЮТОВ,
заместитель председателя райисполкома.

МОТОРИСТ

Со временем все механизмы, как и люди, стареют. Но в отличие от живых организмов им можно вернуть молодость. Достаточно произвести замену изношенных деталей и любой движок увеличит мощность. Делают эту операцию квалифицированные ремонтники, ибо здесь требуется точность, глубокие знания устройства механизмов.

В ремонтном предприятии РАПО такими качествами обладает Фиргат Байгузин. Моторы всех марок и модификаций проходят через чуткие руки ремонтника и обретают вторую жизнь. Делает он все быстро и качественно. Постоянно совершенствует мастерство. Не случайно доведенные задания всегда выполняет на 140—150 процентов.

Огорчается моторист Ф. Байгузин, когда после ремонта случаются выходы из строя моторов. Не всегда качественными бывают запасные детали, поступающие с заводов. Возмущаются такому положению ремонтники. Вот так же реагируют и эксплуатационники, когда получают технику из ремонта с изъянами. Все взаимосвязано. Проблема качества волнует Фиргата, и он стремится, чтоб на его работу не было нареканий.

— Настроение поднимается, когда все отлажено как надо, — говорит моторист.

НА СНИМКЕ: моторист Ф. Байгузин.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.



— В прошлом году 27 августа принял работу, — продолжает разговор директор школы, — хотя бы для порядка роно или исполком сельского Совета не удосужились представить меня коллективу. Школьное хозяйство принял по акту лишь 29 января. Прийти-то пришел, а школа к новому учебному году оказалась не готовой. Нет топлива, кочегаров, не закончен ремонт в интернате. То нет транспорта, то нет средств на счету. С трудом достали и привезли из Сибая топливо, его лишь до нового года хватило. Сначала в интернате, потом в спортзале и в классах провалили отопительные трубы. Весь январь «лалаты» трубы, да и уголь сумели привезти лишь к концу месяца.

Типовое здание спортивного зала, рассчитанного на 192 человека. Кто додумался в такой большой, напоминающий обширную поляну зал разместить 9 детей, никто толком объяснить не может.

— А где же питаются эти учащиеся?

— В кухне старого интерната организовали трехразовое питание, — был ответ руководителей школы. Заглянули в закуток, именуемый тут «кухней», и сразу в душу zakралось сомнение о наличии в этом районе санитарных врачей.

Пункт приема лиц, занимает угол старого интерната. Помещение холодное, неуютное. Двери настежь открыты. Тут не увидишь меню, халатов для поваров.

— Какое еще меню? — удивляется повар (она же на полставки убор-

щица и прачка) Зифа Зиганшина. — Каждый день одно и то же. Картошку, и ту не сумели сохранить, заморозили. Неважнкой оказалась в Исянгильдино и работа с кадрами. Вот приказ заведующего роно от 4 марта. Бывший директор Х. Аслаев, освобожденный от работы за недостаточное поведение и недисциплинированность по пункту 3 статьи 254 КЗОТ РСФСР, со своими однокашниками под хмельком является в клуб, в ночь под 23 февраля среди молодежи деревни затевают драку, пускает в ход кулаки. Встретился и с автором письма бывшей учительницей С. Халафетдиновой. Хотел пожать руку матери троих детей, специалисту, имеющему за плечами 18 лет педагогического стажа, за откровенное, откры-

тое письмо в редакцию, да воздержался.

— Этот коллектив разбил мою жизнь, жалуются со слезами бывший воспитатель подрастающего поколения. Нет, ошибаетесь, Сафия Махмутьянова. Не коллектив, а «зеленый змий» довел вас до этого. Свидетельством тому и решение профсоюзного комитета школы, и приказ по роно от 19 марта 1985 года.

В районе мне сказали, что все видят тут насквозь. Оказывается, не все видно из окон кабинетов. Иначе не остались бы без соответствующих выводов недостоинств и беспорядков, творящихся в Исянгильдинской школе. Как говорится, урок пошел не впрок.

У. ТИКОРМАСОВ,
«Совет Башкортостана»,
7 июля 1987 года.

Профилактика заболеваний молодняка свиней

Молодняк завозят из хозяйств района с живым весом 25—30 кг. Группа одновозрастных свиней находится на карантине, когда проводят обработку против рожи и аскаридозов. Территория комплекса огорожена, режим работы закрытый. У входа в помещения дезованы для дезинфекции обуви. Помещение дезинфицируют трехпроцентным горячим

раствором одного натрия, белая свежесжаренной известью. Регулярно в сыровятом и промывают. Са. Р. обидный белок, аминокислоты, сахар, микроэлементы, витамины.
В результате выполнения этих рекомендаций сохранность молодняка в совхозе «Родинский» составила 98 проц., а среднесуточный привес на откорме — 628 г. (ТАСС)

Вести из школ

Вот такая дружба

У семиклассников Подольской средней школы есть старший друг, от которого они всегда с нетерпением ждут писем.

Саша Хухлов тоже в свое время закончил эту школу. Очень мечтал еще в школьные годы стать военным. После окончания десятилетки несколько раз пытался поступить в военное училище, но не везло — по конкурсу не удавалось пройти. Однако упорство и целеустремленность Саши все-таки победили. Саша был призван в ряды Советской Армии, но и там не расставался с мечтой, готовился поступить в училище. Успешно сдал вступительные экзамены, выдержал конкурс, и сегодня он курсант.

Профессия военного — мечта многих сегодняшних мальчишек. Это символ смелости, мужества, чести и благородства. Что может быть достойнее, чем являться защитником своей страны,

поборником мира. Потому-то дружить, переписываться с С. Хухловым для подольских мальчишек и девчонок большая радость. Ведь Сашу они знают хорошо, с малых лет.

Ребята с удовольствием делятся в письмах Александру новостями школы, села, что так важно для тех, кто вдали от родных мест и навсегда хранит в памяти своей школьные годы, учителей. Особенно это нужно солдату.

А Саша тоже охотно рассказывает в своих письмах об учебе, испытаниях, которые непременно должен пройти настоящий воин. Для ребят особенно важно мнение их авторитетного друга о том, как себя готовить к будущей службе в армии, какие волевые качества воспитать в себе, что уметь для хорошей физической закалки, и, вообще, каким быть в жизни. Вот строчки из его письма:

«Вернулись с лагерей. В общем, нам погода сопутствовала. Правда, немного было холодно, жили в землянках, шалапах. Дни были заполнены полевыми занятиями, военной топографией. Конечно, было не легко, но очень интересно. Пришлось изрядно побегать. Выполнили упражнения по стрельбе. Днем отстрелял на «отлично», а вот ночью похуже — на «хорошо»...»

И читать его простые, добрые письма о повседневной армейской жизни всегда очень интересно. Что может быть полезнее такого общения для нынешних мальчишек и девчонок? Дело не только в профориентации, ведь ребята хотят быть «таким, как Саша» во всем. И хорошо, если есть такой пример, достойный подражания.

Вот такая дружба у семиклассников с воином Сашей.

Р. СУЛТАНГИЛЬДИНА.

Служат парни

Родине

Раиль Казаккулов с самого детства хорошо знал о той работе, которой занимается его отец — часто маленьким приходил с ним в школьную мастерскую. Камил Мухаметович много лет проработал в Уфимской средней школе, преподавая уроки труда. Наблюдая за отцом, за его умениями, ловкими, руками, за тем, как он учит ребят делать маленькие, но полезные в любом хозяйстве вещи, мальчик решил: «Пойду по стопам отца. Лучше, чем его профессия, нет».

Закончил Раиль школу, а затем и Сибайское педучилище. Готовился стать преподавателем по трудовому обучению в школе — диплом на руках. Но как и для любого юноши, пришла для него пора идти служить в ряды Советской Армии. Осенью Камил Мухаметович и Музалин Шарифудинов проводили сына в солдаты, крепко наказывая служить добросовестно, честно.

Недавно в адрес родителей из войсковой части, где служит Раиль, пришло благодарственное письмо. С огромной радостью и гордостью за сына читали они строки: «...За время службы в армии Ваш сын зарекомендовал себя исключительно дисциплинированным воином, трудо-

Признательность

любивым, обладающим высоким чувством долга, всегда готовым прийти на помощь товарищам.

По предметам боевой и политической подготовки Раиль имеет только отличные оценки. Является отличником Советской Армии, специалистом второго класса, значком ВСК второй степени. Активно участвует в общественной жизни подразделения, пользуется всеобщим авторите-

том среди сослуживцев. Сынком вы можете гордиться!»

За Раиль рады не только родители, но и его одноклассники, друзья, учителя, земляки.

Успешной тебе службы, Раиль! Скорого возвращения домой. Ждут тебя в качестве учителя трудового обучения и в родной школе.

НА СНИМКЕ: Наш земляк Раиль Казаккулов.



По путевкам „Спутника“

Многим ребятам это лето запомнится интересными туристическими поездками по стране. По линии бюро международного туризма «Спутник» районный комитет комсомола и отдел народного образования организовали в этом году выезд школьников по туристическим путевкам. Недавно с большими впечатлениями, хорошо от-

дохнувшие вернулись из столицы нашей республики учащиеся Бурибаевской восьмилетней и Цеддиной средней школ. Только что прибыли из увлекательного путешествия юные ивановцы, посетив столицу нашей Родины, а так же группа ребят, награжденных за активное участие в летней трудовой четверти путевкой «Могн-

лев — Минск». Готовятся и встрече со столицей Украинской ССР школьники из Степной восьмилетней школы.

Будет о чем рассказывать ребятам на уроках, когда они вновь вернутся после летнего отдыха в свои классы.

Б. ГУМЕРОВА,
секретарь райкома
ВЛКСМ.

Новости культуры

Приглашаем на премьеру

На днях в Домах культуры райцентра и поселка Бурибай состоялась премьера фильма «Курьер». Автор сценария Александр Бородинский и режиссер Карен Шахназаров предлагают нам попытаться разобраться кто же такой, этот молодой человек восьмидесятых годов XX века, и действительно ли герой фильма представитель современной молодежи, если да, то, как говорить в песне, «плох он, или хорош»? Однозначного и готового ответа на этот вопрос авторы нам не предлагают, предлагая зрителю задуматься над ним и сделать самостоятельный вывод.

Для всего творческого почерка создателей фильма присуща прежде всего музыкальность. Посредством музыки, песни они раскрывают те или иные внутренние свойства человека. И это им удается.

Например, фильм «Мы из джаза» завоевал специальный приз Международного кинофестиваля музыкальных фильмов, проходившего во Франции в 1984 году, а «Зимний вечер в Гаграх» удостоен в 1985 году премии Ле-

нинского комсомола. Новый фильм «Курьер» не музыкальный фильм, но своеобразие музыкальных моментов является определенной особенностью его художественного языка.

Обратите внимание при просмотре картины на такой момент: Так, мама и сын затянули известную песню «про рокот космодрома». Смысл вкладывается не в песню и даже не в ее слова. Суть в том, как ее исполняют герои фильма. Сын начал песню в современном, чеканном ритме, нажимая на согласные буквы, резко ударяя по струнам гитары. Мама постепенно придает песне привычный лирический тон. Она «вышепустила» из песни мелодию, нажимая на гласные. Мелодия и ритм разошлись. Разошлись по своим углам мать и сын, не находя общей точки соприкосновения во взаимоотношениях.

А вот другой пример: В фильме мы слышим всеми известную и любимую Алябьевскую песню «Соловьи» в исполнении главного героя фильма. Этот романс был написан для клоротурной сопра-

ны, но песня в исполнении данного мальчика неизмеримо уродуется. К чему эта сцена? Авторы картины подчеркивают, что если мы, взрослые, не поймем нашу молодежь, попытаем нас скоро посадить их в свои «розвальни», они обязательно заголосят чужими голосами.

Да и современный молодежный танец «брейк-данс» тоже своеобразный «персонаж». Авторы фильма вкладывают в него романтику взаимопонимания, партнерства и в житейских, повседневных отношениях.

Так в этом фильме музыка помогает раскрыть драматичную историю «отцов» и «детей», девушек и юношей.

Думается, что фильм вызовет интерес у зрителей разного возраста. Впрочем, кому картина понравится, тем она и адресована.

Желаем приятного отдыха и глубоких впечатлений после просмотра нового кинофильма «Курьер».

Р. КИДРАСОВА.

редактор по рекламе
Баймакского отделения
Башкинопроката.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Фельдшер
Загида

Закончив в 1957 году Уфимское медучилище молодой девушкой приехала по направлению в село Абишево фельдшер Загида Гайнетдиновна Кидрасова.

Незаметно пробежали годы, и так тридцать лет проработала она в этом селе. И знает эту женщину в белом халате, всегда такую спокойную, внимательную, в деревне от мала до велика. За свой многолетний труд наш фельдшер удостоена и а г р а д медали. П о ч е т н ы х грамот. Загида Гайнетдиновна ведет большую профилактическую работу среди населения, выступая с лекциями, беседами на медицинские темы перед трудящимися колхоза. Этот энергичный человек находит время и для общественной работы. Она — депутат сельского Совета. А ведь Загида Гайнетдиновна вырастила с Шарифьяном Князбаевичем четверых детей. Двое из них, Мидхат и Фануза, пошли по стопам матери, выбрали профессию медика.

Гордятся абишевцы своим опытным фельдшером, человеком большой души и трудолюбив.

Р. РАХИМГУЛОВА,
председатель женсовета.

Киноафиша июля

Лента «Как стать звездой» киностудии «Ленфильм» кинофильм с участием В. Леонтьева, Р. Паулса, В. Полунина, Т. Мяги, В. Зайцева. Ведущий шоу-программы Максим Леонидов, лидер стремительно набирающего популярность бит-квартета «Секрет».

Новая картина «Загородная прогулка» режиссера Эльдара Кулиева, снятая на студии «Азербайджанфильм» — удивит вас свежестью авторского взгляда. Такого еще не было в нашем кино, но это не значит, что такого не могло быть в жизни. Она подбрасывает примеры и покруче. Вдумчивый зритель не пройдет равнодушным мимо фильма.

Действия в фильме «Золотая баба» Свердловской киностудии происходят в XVIII веке на Урале. Фильм по жанру приключенческий, где много удивительных, невероятных событий.

Фильм «Голова Горгоны» киностудии имени М. Горького перенесет вас в начало 20-х годов на Северный Кавказ, где готовится крупный контрреволюционный мятеж. Вслед за сотрудниками ЧК вам предстоит положить голову над тем, кто же стоит во главе заговора и является обладателем всеисильной печати с головой Горгоны.

«Вспомнить себя» означает стать самим собой. В справедливости этой аксиомы дает возможность удостовериться детективная лента «Наградить (посмертно)» киностудии «Мосфильм», где герой фильма из-за частичной потери памяти при тяжелом ранении на войне после демобилизации был ловко привлечен на свою сторону бандитами.

Детской аудитории предлагаем фильм «Рысь возвращается» о маленьком рысенке по имени «Кулак».

Редактор Б. Г. НАЗАРГУЛОВ.

Зауральскому хозрасчетному ремонтно-строительному участку требуются рабочие, а также прораб, мастера участка, механик автогаража, шофер-автокрановик. Оплата производится согласно штатного расписания.

В селе Акъяр открыт цех по выделке овчин, принимаются заказы от населения.

Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. Подгорная, 91, телефон 2-14-66.

Хайбуллинское РОНО и РК профсоюза работников просвещения, коллектив турбазы выражают глубокое соболезнование семье и близким в связи с безвременной кончиной директора детской туристической базы
УСМАНОВА
Салимьяна
Абубакировича.

Коллектив Хайбуллинской геологоразведочной партии выражает глубокое соболезнование водителю ШАРЫГИНУ ВЛАДИМИРУ ТИМОФЕЕВИЧУ, а также родным и близким по поводу безвременной кончины отца
ШАРЫГИНА
Тимофея Михайловича.